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«Πλαίσιο ανάθεσης τμημάτων, Διπλωματικών Εργασιών, Συντονισμών Θ.Ε. και 

Διευθύνσεων Π.Σ. του Ε.Α.Π.» 

 

Ι. Επιλογή Διευθυντών Προγραμμάτων Σπουδών και Συντονιστών Θεματικών 

Ενοτήτων: 

1. Κάθε μέλος Δ.Ε.Π. του Ε.Α.Π.: 

1.1. Όταν ορίζεται ως Διευθυντής Προγράμματος Σπουδών σε ένα (1) Πρόγραμμα Σπουδών 

υπό την προϋπόθεση ότι συντονίζει τουλάχιστον μία (1) από τις Θεματικές Ενότητες του 

Προγράμματος Σπουδών, να διδάσκει στο μικρότερο δημιουργηθέν Τμήμα και μέχρι του 

αριθμού των δεκαπέντε (15) φοιτητών Προπτυχιακού ή Μεταπτυχιακού Προγράμματος 

Σπουδών. Δεν είναι δυνατός ο ορισμός ως Διευθυντής του ίδιου μέλους Δ.Ε.Π. σε παραπάνω 

από ένα Πρόγραμμα Σπουδών εκτός από την περίπτωση που είναι Πρόεδρος Α.Ε.Ε. ή 

Διευθυντής σε Κοινά ή Διιδρυματικά Π.Σ.. 

Είναι δυνατή σε εξαιρετικές περιπτώσεις η ανάθεση δεύτερης Διεύθυνσης Π.Σ. σε μέλος 

Δ.Ε.Π. του Ε.Α.Π. ή σε μέλος Δ.Ε.Π. άλλου Α.Ε.Ι., κατόπιν τεκμηριωμένης εισήγησης της 

Κοσμητείας της Σχολής και απόφασης της Διοικούσας Επιτροπής. 

1.2. Όταν δεν είναι Διευθυντής Π.Σ. και ορίζεται Συντονιστής μιας (1) Θ.Ε., να διδάσκει σε 

ένα Τμήμα μέχρι του αριθμού των δεκαπέντε (15) φοιτητών. Το Τμήμα αυτό θα ανήκει στη 

Θ.Ε., στην οποία το μέλος Δ.Ε.Π. έχει διοριστεί. 

1.3. Δύναται να αναλαμβάνει την επίβλεψη Μεταπτυχιακών Διπλωματικών Εργασιών στο 

πλαίσιο των καθηκόντων ως μέλος Δ.Ε.Π. του Ιδρύματος.  

1.4. Δύναται να αναλάβει διδακτικό έργο σε άλλο ένα, πλήρες Τμήμα, σε Θ.Ε. 

Προγράμματος Σπουδών του Ιδρύματος στη βάση της συνάφειας/συγγένειας του γνωστικού 

του αντικειμένου με αυτό της εν λόγω Θ.Ε.. Στην περίπτωση αυτή η αμοιβή του είναι 

σύμφωνα με το πλαίσιο αμοιβών που έχει εγκριθεί.    

1.5. Όταν κατέχει θέση Κοσμήτορα, δύναται μετά από αίτημά του να απαλλαγεί των 

διδακτικών του καθηκόντων εν συνόλω. Εάν δεν υποβληθεί σχετικό αίτημα, τότε να διδάσκει 

σε ένα Τμήμα μέχρι του αριθμού των δέκα (10) φοιτητών και εντάσσεται και στην περίπτωση 

1.4., εφόσον το επιθυμεί. 

 

2. Κάθε μέλος Σ.Ε.Π. που είναι και μέλος Δ.Ε.Π. άλλου Α.Ε.Ι.: 

2.1. Όταν ορίζεται ως Διευθυντής Προγράμματος Σπουδών σε ένα (1) Πρόγραμμα Σπουδών 

υπό την προϋπόθεση ότι συντονίζει τουλάχιστον μία (1) από τις Θ.Ε. του Προγράμματος 

Σπουδών, να διδάσκει σε ένα πλήρες Τμήμα.  
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2.2. Όταν δεν είναι Διευθυντής Π.Σ. και ορίζεται Συντονιστής μιας (1) Θ.Ε., να διδάσκει σε 

ένα πλήρες Τμήμα 28-2 έως 28+4 φοιτητών για τα Προγράμματα Προπτυχιακών Σπουδών ή 

22-2 έως 22+4 φοιτητών για τα Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών.  

 

2.3. Στις περιπτώσεις που κατά την ολοκλήρωση της ανάθεσης τμημάτων, προκύψει έλλειψη 

υποψηφίων, τότε με το συντονισμό του γραφείου μελών Σ.Ε.Π. σε συνεννόηση με τον 

Κοσμήτορα της οικείας Σχολής και ευθύνη του Αντιπροέδρου Ακαδημαϊκών Υποθέσεων: 

i. έπειτα από επικοινωνία με τον Συντονιστή της Θ.Ε., μπορεί να γίνεται ανάθεση δεύτερου 

τμήματος σε μέλος Σ.Ε.Π. της εν λόγω Θ.Ε. ή 

ii. έπειτα από επικοινωνία με τον Διευθυντή του Π.Σ. της Θ.Ε. που έχει έλλειψη υποψηφίων, 

η ανάθεση του τμήματος να γίνεται σε υποψήφιο μέλος Σ.Ε.Π. του Π.Σ., που δεν έχει ήδη 

αναλάβει τμήμα ή 

iii. έπειτα από επικοινωνία με τον Διευθυντή του Π.Σ. της Θ.Ε. που έχει έλλειψη υποψηφίων 

ή τον Κοσμήτορα, η ανάθεση του τμήματος να γίνεται σε υποψήφιο μέλος Σ.Ε.Π. Π.Σ. με 

συγγενές γνωστικό αντικείμενο, που δεν έχει ήδη αναλάβει τμήμα.  

 

2.4. Οι αμοιβές του Διευθυντή και του Συντονιστή ορίζονται με σχετική απόφαση της 

Διοικούσας Επιτροπής.  

 

2.5. Όταν σε μία Θ.Ε. δημιουργείται ένα (1) Τμήμα δεν ορίζεται Συντονιστής. Το μέλος 

Σ.Ε.Π. που αναλαμβάνει το Τμήμα έχει τον ρόλο του Συντονιστή, εφόσον έχει την ιδιότητα 

του μέλους Δ.Ε.Π. Α.Ε.Ι., χωρίς την καταβολή της επιπλέον αμοιβής του Συντονιστή. Σε 

περίπτωση που το μέλος Σ.Ε.Π. δεν είναι μέλος Δ.Ε.Π. Α.Ε.Ι., τότε τον ρόλο του εκτελούντος 

χρέη Συντονιστή τον αναλαμβάνει ο Διευθυντής του Π.Σ. ή ο Πρόεδρος της Α.Ε.Ε. (για τα 

Π.Σ. που έχουν Α.Ε.Ε.) ή άλλο μέλος Δ.Ε.Π. που συμμετέχει στο πρόγραμμα με απόφαση της 

Δ.Ε.. 

 

3. Δεύτερος Συντονισμός 

3.1. Σε περίπτωση αδυναμίας ορισμού Συντονιστή σε συγκεκριμένη Θ.Ε. λόγω έλλειψης 

μελών Δ.Ε.Π. στη συγκεκριμένη Θ.Ε. είναι δυνατή η ανάθεση δεύτερου Συντονισμού σε 

μέλος Δ.Ε.Π. του Ε.Α.Π. ή άλλου Α.Ε.Ι., κατά προτεραιότητα του ιδίου Π.Σ. και της οικείας 

Σχολής, σύμφωνα με το άρθρο 2 §3β του Ν. 2552/1997 ή σε μέλος Δ.Ε.Π. άλλου Α.Ε.Ι. 

σύμφωνα με το άρθρο 10 § 12 του Ν. 2552/1997.   

3.2. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις δύναται να ανατεθεί τρίτος (3ος) Συντονισμός σύμφωνα με 

τα ανωτέρω.   
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ΙΙ. Σχετικά με τη συγκρότηση των Τμημάτων φοιτητών και την ανάθεσή τους σε μέλη 

Δ.Ε.Π. και Σ.Ε.Π.:  

Α. Κάθε μέλος Σ.Ε.Π. αναλαμβάνει ένα (1) Τμήμα φοιτητών (κάθε ειδική περίπτωση θα 

αντιμετωπίζεται με απόφαση της Διοικούσας Επιτροπής).  

Β. Η Δ.Ε. αποφασίζει την ανάθεση των τμημάτων ανά Θ.Ε. σε μέλη Σ.Ε.Π. και μετά από 

εισήγηση του Τμήματος Προσωπικού λαμβάνοντας υπόψη:  

1. τον πίνακα Τμημάτων φοιτητών, με τον αντίστοιχο αριθμό φοιτητών σε κάθε Τμήμα, 

που δημιουργούνται σε κάθε Θ.Ε.,  

2. το διδακτικό έργο που αναλαμβάνουν τα μέλη Δ.Ε.Π. του Ε.Α.Π., τα τμήματα που 

αναλαμβάνουν τα μέλη των Α.Ε.Ε. (τετραετής θητεία για τα Προπτυχιακά Π.Σ. και 

έως διετής για τα Μεταπτυχιακά Π.Σ.) και Ε.Π.Σ. διϊδρυματικών ή Κοινών Π.Σ., 

καθώς και μέλη Δ.Ε.Π. των Α.Ε.Ι. με τα οποία έχουν υπογραφεί Πρωτόκολλα 

Συνεργασίας μεταξύ αυτών και του Ε.Α.Π., 

3. τον πίνακα σειράς κατάταξης των υποψηφίων μελών Σ.Ε.Π. της εκάστοτε Θ.Ε., 

4. τις δηλώσεις προτίμησης Θεματικών Ενοτήτων που έχουν υποβάλει τα υποψήφια 

μέλη Σ.Ε.Π., με γνώμονα την ομαλή διεξαγωγή του εκπαιδευτικού έργου του 

Ιδρύματος, 

5. την κατηγορία των Νέων Διδακτόρων οι οποίοι συμμετέχουν κατά προτεραιότητα με 

ποσοστό 15%. 

Νέοι διδάκτορες νοούνται οι κάτοχοι διδακτορικού τίτλου, το οποίο έλαβαν πριν από 

δέκα ή λιγότερα έτη και είτε δεν έχουν καμία επαγγελματική απασχόληση για το 

ακαδημαϊκό έτος που επιδιώκουν να αναλάβουν τμήμα ως μέλη Σ.Ε.Π. είτε 

εμπίπτουν σε μία μόνο και αποκλειστική από τις ακόλουθες κατηγορίες: 

(α) απασχόληση σε ερευνητικά προγράμματα (αφορά μόνο σε αυτούς που 

απασχολούνται σε ένα μόνο ερευνητικό πρόγραμμα), 

(β) απασχόληση για την απόκτηση ακαδημαϊκής εμπειρίας, 

(γ) απασχόληση με το ΠΔ 407/80.   

Δύναται με απόφαση της Δ.Ε.,τα αφυπηρετήσαντα και τα ομότιμα μέλη ΔΕΠ να 

αναλαμβάνουν τμήμα φοιτητών και μόνον. 

Μετά την οριστικοποίηση της ανάθεσης των τμημάτων σε μέλη Σ.Ε.Π., το Τμήμα 

Προσωπικού ενημερώνει τα μέλη Σ.Ε.Π. για την ενεργοποίησή τους με την αποστολή των 
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συμβάσεων μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και τους ζητά εντός αποκλειστικής 

προθεσμίας τριών (3) ημερολογιακών ημερών να αποστείλουν σε ψηφιακή μορφή με 

ηλεκτρονικό ταχυδρομείο το υπογεγραμμένο αντίγραφο της σύμβασης τους και μόνο οι 

έχοντες υπογράψει με φυσική υπογραφή να αποστείλουν στο Τμήμα Προσωπικού, εντός 

δέκα (10) εργάσιμων ημερών, τρία (3) πρωτότυπα υπογεγραμμένα αντίτυπα της σύμβασής 

τους. Η παραβίαση έστω και μιας εκ των ως άνω προθεσμιών παρέχει στο Ε.Α.Π. το 

δικαίωμα της παράκαμψης και ανάθεσης του έργου του μέλους Σ.Ε.Π. στον επόμενο 

υποψήφιο στη σειρά κατάταξης. 

Η οριστική ανάθεση τμημάτων φοιτητών και διπλωματικών εργασιών επικυρώνεται από τη 

Διοικούσα Επιτροπή του Ε.Α.Π..  

Οι καταστάσεις με τα στοιχεία των φοιτητών αναρτώνται από το Γραφείο Διαδικτυακών και 

Πληροφοριακών Υπηρεσιών του Τμήματος Εγκαταστάσεων και Έργων στους Ψηφιακούς 

Χώρους Εκπαίδευσης Courses και Study. Ο Συντονιστής δύναται να λαμβάνει γνώση των 

στοιχείων εκείνων των φοιτητών της ΘΕ που συντονίζει τα οποία είναι αναγκαία για την όλη 

εκπαιδευτική διαδικασία, ενώ έκαστος των φοιτητών κάθε τμήματος, λαμβάνει γνώση μόνον 

των προσωπικών του στοιχείων και όχι των λοιπών συμφοιτητών του. Ο Συντονιστής 

υποχρεούται στη μη γνωστοποίηση των στοιχείων των φοιτητών του Τμήματός του στους 

λοιπούς φοιτητές, όχι μόνον του Τμήματος, αλλά και των λοιπών Προγραμμάτων Σπουδών. 

Ομοίως, το μέλος Σ.Ε.Π. για τους φοιτητές του τμήματος του. 

Ο Συντονιστής λαμβάνει γνώση των στοιχείων των Σ.Ε.Π. της Θ.Ε. που συντονίζει και ο 

Δ.Π.Σ. τα στοιχεία των Συντονιστών και των Σ.Ε.Π. του Π.Σ. στο οποίο είναι Διευθυντής, 

από το Τμήμα Προσωπικού. 

 

III. Καθορισμός ανώτατου αριθμού επίβλεψης Διπλωματικών Εργασιών - Ανάθεση Δ.Ε. 

σε μέλη Δ.Ε.Π.-Σ.Ε.Π.: 

Α. Καθορίζεται ως ανώτατος αριθμός επίβλεψης, για κάθε μέλος Σ.Ε.Π. του Ε.Α.Π. που του 

ανατίθεται και τμήμα, οι πέντε (5) Μεταπτυχιακές Διπλωματικές Εργασίες, ως Επιβλέπων και 

μέχρι πέντε (5) Μεταπτυχιακές Διπλωματικές Εργασίες, ως Μέλος Επιτροπής Κρίσης. Μόνο 

στην περίπτωση υποψηφίων μελών Σ.Ε.Π., που δεν τους ανατίθεται τμήμα, είναι δυνατή η 

ανάθεση έως και οκτώ (8) Μεταπτυχιακών Διπλωματικών Εργασιών. Ο επιβλέπων αμείβεται 

σύμφωνα με το ισχύον οικονομικό πλαίσιο, ενώ το μέλος της επιτροπής κρίσης δεν αμείβεται 

για τη συμμετοχή του στην εκπόνηση της ΔΕ. Για τα μέλη ΔΕΠ του Ε.Α.Π. δεν ισχύουν οι ως 

άνω περιορισμοί σχετικά με τον αριθμό Διπλωματικών Εργασιών που θα αναλάβουν ως 

Επιβλέποντες και ως Μέλη Επιτροπής Κρίσης. 

Β. Η κατανομή των Μεταπτυχιακών Διπλωματικών Εργασιών γίνεται από τον Διευθυντή 

Προγράμματος Σπουδών, σύμφωνα με τον Γενικό Κανονισμό Εκπόνησης Μεταπτυχιακών 

Διπλωματικών Εργασιών και των αποφάσεων της Δ.Ε., βάσει της συνάφειας του 

επιστημονικού έργου των μελών Σ.Ε.Π., με το θέμα της Διπλωματικής εργασίας και 
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λαμβάνοντας υπόψη τη σειρά κατάταξης των μελών Σ.Ε.Π., όπως αυτή αποτυπώνεται στους 

τελικούς πίνακες αξιολόγησης των Τριμελών Επιτροπών, οι οποίοι εγκρίθηκαν από τη Δ.Ε.. 

Ο Διευθυντής του προγράμματος έχει την τελική ευθύνη για τις αναθέσεις σύμφωνα με τα 

παραπάνω.  

Οι Διευθυντές των Π.Σ. σε συνεργασία με τα αρμόδια διοικητικά τμήματα του Ε.Α.Π., μετά 

την οριστικοποίηση της ανάθεσης, μεριμνούν, ώστε τα επιλεγόμενα μέλη Σ.Ε.Π. που 

αναλαμβάνουν επίβλεψη Μεταπτυχιακών Διπλωματικών Εργασιών, να ενημερωθούν για την 

επιλογή τους και αυτά με τη σειρά τους να ενημερώσουν τους φοιτητές τους. 

 

IV. Ορισμός βοηθών Διευθυντών Π.Σ., βοηθών Συντονιστών Θ.Ε. και δεύτερων βοηθών 

τους: 

Ο ορισμός βοηθού Διευθυντή Προγράμματος και βοηθού Συντονιστή Θ.Ε. γίνεται για κάθε 

Π.Σ. ή Θ.Ε. με αριθμό τμημάτων από 11 και πάνω. Ορίζεται δεύτερος βοηθός Διευθυντή και 

δεύτερος βοηθός Συντονιστή για κάθε Π.Σ. ή Θ.Ε. με αριθμό τμημάτων από 40 και πάνω. Οι 

αμοιβές του βοηθού Διευθυντή και του βοηθού Συντονιστή ορίζονται με σχετική απόφαση 

της Διοικούσας Επιτροπής σύμφωνα με το πλαίσιο που έχει καθοριστεί. 

Ο Διευθυντής Προγράμματος Σπουδών προτείνει (εισηγείται) προς τη Δ.Ε. μέσω του 

Τμήματος Προσωπικού τον εκάστοτε Βοηθό Διευθυντή του αντίστοιχου Προγράμματος 

Σπουδών, η δε Δ.Ε. αποφασίζει περί του ορισμού του ή μη. Αντίστοιχη διαδικασία θα 

ακολουθείται και για τον ορισμό του Βοηθού Συντονιστή. 

 

V. Κατηγορίες υποψηφίων μελών Σ.Ε.Π. στους οποίους δεν θα ανατίθεται τμήμα 

φοιτητών και επίβλεψη διπλωματικών εργασιών  

 

Δεν γίνεται ανάθεση έργου σε όσα υποψήφια μέλη Σ.Ε.Π. ανήκουν στις κάτωθι κατηγορίες:  

 

Α. αν ο βαθμός της αξιολόγησης του μέλους Σ.Ε.Π. από φοιτητές/τριες για δύο συνεχόμενες 

εκπαιδευτικές περιόδους (έτη ή εξάμηνα, ανάλογα με τη διάρθρωση του Π.Σ.) αποτελεί 

χαμηλή έκτοπη τιμή (outlier), σύμφωνα με τα όρια των έκτοπων τιμών που προκύπτουν ανά 

περίοδο, ως αποτέλεσμα της αξιολόγησης των μελών Σ.Ε.Π. που διενεργεί η ΜΕΑ, τότε δεν 

ανανεώνεται η σύμβαση του μέλους Σ.Ε.Π. για ολόκληρο το επόμενο ακαδημαϊκό έτος.  

Σημειώνεται πως για το σύνολο των δύο περιόδων υπολογίζεται είτε ο ΜΟ των 

αξιολογήσεων δύο διαδοχικών ετών (για Π.Σ. με Θ.Ε. ετήσιας διάρκειας) είτε ο ΜΟ των 

αξιολογήσεων δύο διαδοχικών εξαμήνων (για Π.Σ. με Θ.Ε. εξαμηνιαίας διάρκειας). Μια 

αξιολόγηση λαμβάνεται υπόψιν αν το ποσοστό συμμετοχής των φοιτητών/τριων σε αυτή 

είναι τουλάχιστον 25%. 

Β. αν ο βαθμός αξιολόγησης από τον/την Συντονιστή/στρια για το τρέχον ακαδημαϊκό έτος (ή 

ο μέσος βαθμός των δύο πιο πρόσφατων εξαμήνων για Π.Σ. με εξαμηνιαία διάρθρωση) είναι 
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μικρότερος του 3, τότε δεν ανανεώνεται η σύμβαση του μέλους Σ.Ε.Π. για ολόκληρο το 

επόμενο ακαδημαϊκό έτος. Έτσι παρέχεται η δυνατότητα στους/στις Συντονιστές/στριες να 

δηλώσουν την αδυναμία συνεργασίας τους με ένα μέλος ΣΕΠ της ΘΕ. Σε τέτοιες περιπτώσεις 

ο/η Συντονιστής/στρια, κατά τη διεξαγωγή της αξιολόγησης, θα υποχρεούται να τεκμηριώσει 

πλήρως το σκεπτικό του/της αλλά και να αναφέρει εάν είχε εγκαίρως προειδοποιήσει το 

μέλος Σ.Ε.Π. για τη μη ικανοποιητική επίδοσή του/της. 

Γ. αν η συμμετοχή των φοιτητών/τριων στην αξιολόγηση είναι μικρότερη του 25% για τα 2 

τελευταία έτη ή εξάμηνα τότε δεν ανανεώνεται η σύμβαση του μέλους ΣΕΠ για ολόκληρο το 

επόμενο ακαδημαϊκό έτος. 

Στην περίπτωση αυτή το Ίδρυμα, πριν προχωρήσει στην μη ανανέωση της Σύμβασης, θα 

συνεκτιμά παράγοντες που δείχνουν το ουσιαστικό ενδιαφέρον του μέλους Σ.Ε.Π. για την 

αξιολόγηση (π.χ. συμμετοχή του μέλους Σ.Ε.Π. στην αξιολόγηση του/της Συντονιστή/τριάς 

του, χρήση του συστήματος ηλεκτρονικής αξιολόγησης για αποτίμηση της συμμετοχής των 

φοιτητών/τριών του τμήματός του κατά τη διάρκεια της αξιολόγησης, παρότρυνση των 

φοιτητών/τριών για συμμετοχή στην αξιολόγηση μέσω αναρτήσεων στην εκπαιδευτική 

πλατφόρμα του Ιδρύματος κ.α.) 

Δ. σε οποιοδήποτε μέλος Σ.Ε.Π. επέδειξε αντισυμβατική συμπεριφορά (καθυστέρηση στη 

διόρθωση εργασιών και στην αποστολή βαθμολογιών, αδικαιολόγητες απουσίες από Ο.Σ.Σ., 

απουσία από την επιτήρηση των Εξετάσεων) ή/και αντισυναδελφική ή/και αντιακαδημαϊκή 

συμπεριφορά, μετά από σχετική εισήγηση του Διευθυντή του Π.Σ. στην Κοσμητεία της 

εκάστοτε Σχολής, τη σχετική απόφαση της Επιτροπής Δεοντολογίας και την τελική απόφαση 

της Διοικούσας Επιτροπής. 

 


